
Kính gửi: Công ty TNHH thức ăn chăn nuôi Phú Gia;
Mã số thuế: 0800282554.

(Đ/c: Số nhà 13 Lý Quốc Bảo, phường Nhị Châu, Tp. Hải Dương, T. Hải Dương)

Trả lời Công văn số 01/CVT-PG ngày 22/6/2023 của Công ty TNHH thức 
ăn chăn nuôi Phú Gia (viết tắt là Công ty Phú Gia) hỏi về việc giải đáp về thuế 
giá trị gia tăng. Về nội dung này, Cục Thuế tỉnh Hải Dương có ý kiến như sau:

Căn cứ khoản 2 Điều 1 Thông tư số 26/2015/TT-BTC ngày 27/02/2015 của 
Bộ Tài chính; bổ sung khoản 3a vào Điều 4 quy định về đối tượng không chịu 
thuế giá trị gia tăng (GTGT):

“3a. Phân bón là các loại phân hữu cơ và phân vô cơ như: phân lân, phân 
đạm (urê), phân NPK, phân đạm hỗn hợp, phân phốt phát, bồ tạt; phân vi sinh 
và các loại phân bón khác

Thức ăn cho gia súc, gia cầm, thủy sản và thức ăn cho vật nuôi khác, bao 
gồm các loại sản phẩm đã qua chế biến hoặc chưa qua chế biến như cám, bã, 
khô dầu các loại, bột cá, bột xương, bột tôm, các loại thức ăn khác dùng cho gia 
súc, gia cầm, thủy sản và vật nuôi khác, các chất phụ gia thức ăn chăn nuôi 
(như premix, hoạt chất và chất mang) theo quy định tại khoản 1 Điều 3 Nghị 
định số 08/2010/NĐ-CP ngày 5/2/2010 của Chính phủ về quản lý thức ăn chăn 
nuôi và khoản 2, khoản 3 Điều 1 Thông tư số 50/2014/TT-BNNPTNT ngày 
24/12/2014 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn;”

Căn cứ Thông tư số 21/2019/TT-BNNPTNT ngày 28/11/2019 của Bộ 
Nông nghiệp và Phát triển nông thôn hướng dẫn về thức ăn chăn nuôi; tại mục 
2.1, 2.2, 2.3, 2.4 Phụ lục VI, Danh mục nguyên liệu được phép sử dụng làm thức 
ăn chăn nuôi.

Căn cứ khoản 1 Điều 4 Nghị định 123/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của 
Chính phủ; quy định về nguyên tắc lập, quản lý, sử dụng hóa đơn, chứng từ:

“1. Khi bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ, người bán phải lập hóa đơn để 
giao cho người mua (bao gồm cả các trường hợp hàng hóa, dịch vụ dùng để 
khuyến mại, quảng cáo, hàng mẫu; hàng hóa, dịch vụ dùng để cho, biếu, tặng, 
trao đổi, trả thay lương cho người lao động và tiêu dùng nội bộ (trừ hàng hóa 
luân chuyển nội bộ để tiếp tục quá trình sản xuất); xuất hàng hóa dưới các hình 
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thức cho vay, cho mượn hoặc hoàn trả hàng hóa) và phải ghi đầy đủ nội dung 
theo quy định tại Điều 10 Nghị định này, trường hợp sử dụng hóa đơn điện tử 
thì phải theo định dạng chuẩn dữ liệu của cơ quan thuế theo quy định tại Điều 
12 Nghị định này.”

Căn cứ Phụ lục V - Danh mục Thuế suất ban hành kèm Quyết định số 
1450/QĐ-TCT ngày 07/10/2021 của Tổng cục trưởng Tổng cục Thuế ban hành 
quy định về thành phần chứa dữ liệu nghiệp vụ hóa đơn điện tử và phương thức 
truyền nhận với cơ quan Thuế (đã được sửa đổi tại khoản 17 Phụ lục ban hành 
kèm theo Điều 1 Quyết định 1510/QĐ-TCT ngày 21/9/2022, có hiệu lực từ 
ngày ký). 

Căn cứ các quy định nêu trên và nội dung hỏi tại Công văn số 01/CVT-PG 
ngày 22/6/2023 của Công ty TNHH thức ăn chăn nuôi Phú Gia:

Trường hợp Công ty Phú Gia nhập khẩu nguyên liệu từ nước ngoài thuộc 
Danh mục sản phẩm thức ăn chăn nuôi theo tập quán và nguyên liệu đơn được 
phép lưu hành tại Việt Nam như: ngô hạt, lúa mì, gluten, khô đậu tương, khô 
dầu các loại, sắn, hạt mạch… để làm thức ăn chăn nuôi hoặc làm nguyên liệu 
sản xuất thức ăn chăn nuôi thuộc Danh mục được quy định tại Phụ lục VI ban 
hành kèm theo Thông tư 21/2019/TT-BNNPTNT ngày 28/11/2019 của Bộ Nông 
nghiệp và Phát triển nông thôn thì các sản phẩm này thuộc đối tượng không chịu 
thuế GTGT. 

Khi bán hàng, Công ty thực hiện lập hóa đơn, trên hóa đơn ghi đầy đủ nội 
dung theo quy định tại Điều 10, Điều 12 Nghị định 123/2020/NĐ-CP ngày 
19/10/2020 của Chính phủ. Tại chỉ tiêu “thuế suất”, ghi KCT (không chịu thuế 
GTGT) theo hướng dẫn tại Quyết định số 1450/QĐ-TCT ngày 07/10/2021 của 
Tổng cục trưởng Tổng cục Thuế.

Cục Thuế tỉnh Hải Dương trả lời để Công ty TNHH thức ăn chăn nuôi Phú 
Gia biết, thực hiện./.

Nơi nhận:
- Như trên;
- Lãnh đạo Cục;
- Các phòng: TTKT1,2,3,4; KK; TTHT;
- Trang Thông tin điện tử Cục Thuế;
- Lưu: VT, TTHT.
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